

大佬集

3天日程,16个分论坛20个议题,在第三届世界互联网大会上,千名科技界大佬将齐聚。山东也不例外,尽管历届大会山东受邀参加的企业并不多,不过浪潮、海尔等企业都将再次参会。作为山东互联网领域的代表人物,孙丕恕和张瑞敏将如何阐述新的互联网理念?对于山东而言,又该怎样让更多的企业在互联网领域闪光?

看两位大佬讲述山东企业的互联网眼光

2014年11月,世界互联网大会第一次在乌镇召开,当时人们对这个号称中国版“达沃斯小镇”的江南水乡充满好奇。

在为数不多的来自山东的参会企业家中,浪潮集团董事长孙丕恕对他的互联网观念作了阐述。他表示,互联网创造了一个虚拟的“地球村”,数据中心就是这个虚拟世界的生产要素,是支撑互联网创新发展的基础设施。在这其中,浪潮扮演的就是云数据中心核心装备提供者的角色。

到了去年,孙丕恕在“数字丝路·合作共赢”论坛上作了专题演讲。他指出,用“互联网+”去打造信息丝绸之路为浪潮带来机遇,一方面“互联网+”需要强大的IT基础设施做支撑,另一方面,围绕政府开放数据和数据资源交易,将形成一个巨大的产业生态,浪潮可以提供智慧产品和服务。

除了孙丕恕,海尔集团董事局主席、首席执行官张瑞敏去年也参加了大会。在大会“智能制造转型与升级”论坛上,张瑞敏以“海尔的互联网转型探索”为主题发表了9分钟的主题演讲。他认为,用户可以参与到企业设计、制造、销售与迭代的全流程之中,中国互联网下一个发展最好的应该是互联工厂。

“互联网最大的挑战是消除了距离,传统企业与员工之间,企业与用户之间都存在距离,而互联网却实现了全球零距离。”张瑞敏表示,现在中国互联网发展最好的是电商,但下一个最好的就应该是互联工厂,互联工厂在与用户的零距离的基础上,可以去线上店、去线下店,直接满足用户的个性化需求,这意味着互联工厂将是继电商之后的下一个风口。

第三届世界互联网大会即将召开,在互联网领域,一年之变亦是巨变。去年马云说,阿里希望全

世界的中小企业、全世界的消费者去推进互联网的价值,今年双十一,单日交易额突破1200亿,这意料之中的增长让很多人大吃一惊。去年滴滴创始人程维说,“哪怕是Uber,只要它愿意,滴滴也愿意在全球开展合作。”而今一语成真,当初的合作意向竟变成了优步国内业务被收购。

由此可见,大佬们参会,除了喝茶聊天、打打嘴仗,一个个领军企业的未来之思,才是最受人关注的。对于来自山东的孙丕恕和张瑞敏而言,将带着怎样的新理念参会呢?

大数据,这是孙丕恕离不开的话题。今年10月孙丕恕曾直言,“未来企业竞争的核心在于平台和服务,单纯的行业或者企业应用不足以成就一个伟大的企业。要么有数据,要么搭建一个数据交易平台,10年后谁会超过BAT?谁有数据谁有钱!”孙丕恕说,浪潮在IT企业中最早提出要做大数据,和其他互联网企业一样,正面临转型难题。

今年召开的浪潮技术与应用峰会主题就是“数据进化世界”,即将第三次参加世界互联网大会的孙丕恕也说,“不管浙江还是杭州都希望成为大数据中心、云计算中心,现在浪潮也在这方面积极探究和布局。”

而对于海尔来说,除了建设互联工厂,近年来进行的创新管理模式备受关注。“所有的员工都应该是创客”,海尔从原来制造产品的加速器,变成孵化创客的加速器,这让海尔成为互联网转型中的先锋。尤其是以用户为中心,从传统名牌经济转型为平台商业,从零和博弈转型为共创共赢的生态圈,从名牌超值转型为社群用户的终生价值。

制造业企业如何进行管理、结构、思维创新?互联网大会上的张瑞敏将继续引起人们的极大关注,他的互联网方法论,也将继续为传统企业实现互联网转型提供借鉴。

互联网大会上的山东身影

除了浪潮、海尔,我省受邀参加世界互联网大会的政企并不算多。

2014年,青岛作为唯一地方政府代表,参加首届世界互联网大会,并作“互联网与政府服务创新——青岛的探索与实践”的主题演讲。青岛低成本大规模发展电子政务的集约化模式和通过互联网一站式开展政府信息公开、公众诉求响应和办事服务的经验,受到广泛关注。

2015年,来自山东的政和创新创业服务云平台受邀参展。该平台

通过线上线下相结合的模式,系统解决企业和创客创新创业过程中的政策、技术、服务、资金等难题,展示“互联网+创新创业服务”的新模式,让现场观众体验一站式创新创业服务新方式。

2015年12月,济南果壳视界信息科技有限公司联合山东电子学会、山东省信息产业协会共同建设的风岐茶社落户乌镇,成为我省在乌镇唯一落地的众创空间,如今将第二次参加世界互联网大会。



张瑞敏将作6分钟演讲

据海尔集团工作人员介绍,17日下午海尔集团董事局主席、首席执行官张瑞敏将出席互联网大会“海峡两岸暨香港、澳门互联网发展论坛”,在第二阶段的圆桌论坛上,张瑞敏、小米集团董事长雷军、网易公司董事局主席丁磊、鸿海集团董事长郭台铭都将有3分钟发言,之后进行23分钟的互动交流。

18日上午,在“责任成就远大 创新引领未来”论坛上,张瑞敏、腾讯控股董事会主席马化腾、中国航天科技集团公司总经理吴燕生、百度公司董事长李彦宏等将作6分钟演讲。



孙丕恕等将接受集体采访

除了出席11月16日举行的世界互联网大会开幕式,浪潮集团董事长孙丕恕将出席17日举办的两场活动。一个是上午10点50分开始的“数字经济论坛——中外政企对话”,他将和深圳市副市长陈彪、中欧数字协会副主席鲁乙己、IBM大中华区董事长陈黎明、58集团首席执行官姚劲波等共同出席。另一个是当天下午2点开始的以“数字经济和创新驱动”为主题的党政企代表集体采访,届时证监会主席助理宣昌能、贵阳市委书记陈刚、浪潮集团董事长孙丕恕、乐视创始人贾跃亭、华为高级副总裁余承东、滴滴出行董事长程维等将会出席。

本版稿件 本报记者 申慧凯

大会主要日程

11月16日

- 10:30-11:30 开幕式
- 14:00-16:00 全体会议
- 16:20-17:30 世界互联网领先科技成果发布活动

11月17日

- 数字经济论坛——中外政企对话、“互联网+”论坛、移动互联网论坛、网络反恐论坛、“一带一路”信息化论坛、互联网国际高端智库论坛、新媒体发展论坛等

11月18日

- 互联网企业家论坛、网络安全闭门会议等
- 11:00-12:00 闭幕式
- 12:30-13:30 新闻发布会